

CZU 027.7(478)

VOCATIE ȘI DEVOTAMENT PROFESIEI: BIBLIOGRAFUL ELENA SCURTU 75

THE BIBLIOGRAPHER ELENA SCURTU: VOCATIONAL DEVOTION TO PROFESSION

Anișoara NAGHERNEAC

Abstract: *The article reflects the professional activity of the bibliographer Elena Scurtu (born Grama), a recognized personality, who dedicated the most beautiful years of her life of service with faith and passion to the Book and Library where she worked for more than half a century. Rich professional experience in the bibliological field places her in the gallery of distinguished librarians who have written a beautiful page in the biography of the USARB Scientific Library.*

Keywords: *bibliographers, USARB Scientific Library, information and research activity, passion for books*

În galeria distinșilor bibliotecari care au înscris o pagină frumoasă în prodigioasa activitate a Bibliotecii Științifice USARB se regăsește și doamna Elena Scurtu (născută Grama), personalitate binecunoscută a acestei instituții, un exemplu demn de urmat pentru membrii breslei din care face parte.

A venit în această lume în ziua a doua a lunii răp-
ciune, într-o familie de țărani, dintr-un sat pitoresc (din Nordul Moldovei, Țaul), bănuim, o zi frumoasă cu mult soare, chiar dacă în jur se mai deslușeau ecoul obuzelor. Era anul 1944, era război...

Fata cea bălaie a demonstrat pasiune pentru carte din fragedă copilărie. A învățat să citească singură din *cartea mamei* (manual de clase primare cu caractere latine din care a învățat și mama). Era prinsă de multe ori pe la poartă cu cartea în mână, fugind la școală. Chipul blând și senin al mamei, care era harnică, responsabilă, înțeleaptă, a călit-o și i-a cultivat calități necesare, i-a transmis dragostea pentru frumos și sacru, dăruindu-se în orice lucru pe care l-ar face. Deși era severă (a educat-o de una singură, pe tata l-a pierdut în război), i-a pus în trăistuța sufletului bunătate, responsabilitate, înțelepciune și dragoste.

Modestă, sociabilă, inteligentă și exigentă cu sine și cu cei din jur, d-ei dă valoare la tot ce face.

Este omul de la care ai ce învăța. Noi vă iubim și vă respectăm inteligența, căci o aveți implantată în orice gest, în orice cuvânt și faptă. Imaginea doamnei Elena Scurtu impresionează prin totala dăruire Bibliotecii, întrucât, începând cu întâi iulie 1967, (după absolvirea Facultății de Filologie a Institutului Pedagogic de Stat „Alec Russo” din Bălți) și-a consacrat cei mai frumoși ani ai vieții slujirii cu credință și pasiune Cărții – o lume fabuloasă plină de mister și înțelepciune, care a iubit-o cu desăvârșire.

Studiile de specialitate, făcute la Moscova în una din cele mai prestigioase instituții de cultură, s-au dovedit a fi *de bun augur*, pentru aprofundarea cunoștințelor și formare a bibliografului, devenit Nr. 1, de acum jumătate de secol în Biblioteca universității bălțene. A fost în fruntea celui mai prestigios și valoros serviciu al Bibliotecii,



manifestând vocație, talent și profesionalism mai bine de patru decenii.

A desfășurat o vastă activitate de informare și cercetare, de studiere a intereselor de lectură ale studenților, inițiind orele de cultură a informației, fiind *prima bibliotecară - cadru didactic* în grupele de instruire la zi și la frecvență redusă. Tenace și consecventă, disciplinată și bine informată cu experiență profesională bogată în domeniul bibliologic, are în palmares peste 130 de lucrări de autor și coautor, care înscriu o pagină valoroasă în patrimoniul bibliografiei naționale.

Recunoașterea activității profesionale îndelungate sunt și zecile de diplome și premii din partea ABRM, Rectoratului USARB și a Administrației Bibliotecii pentru înalt profesionalism, consecvență și calitate în activitatea bibliotecară, promovarea imaginii Bibliotecii și a Bibliotecarului prin elaborarea publicațiilor științifice și biobibliografice.

Toate realizările pe care le-a obținut de-a lungul anilor izvorăsc din lumina sufletului curat, cu care a înzestrat-o Providența. Până și prenumele Elena a conspirat la strălucirea diademei din buchetul vieții (în limba greacă semnificând *rază de soare*). Se zice că sonoritatea numelui pe care îl porți cere anumite vocative, în acest sens numele i se potrivește uimitor. Elena este numele bunului simț în fapte și în vorbe esențiale. Fiind la această vârstă onorabilă, dumneaei acceptă fără menajamente aforismul lui Diderot, precum că: *Munca face ziua mai scurtă și viața mai lungă*, continuându-și cu stoicism vocația, fiind mereu la datorie.

Să aveți încredere că schimbarea prefixului în șapte „plus”, înseamnă doar un plus de înțelepciune și experiență, nicidecum senectute!

Toamnele care vor sosi în calea Dumneavoastră să Vă bucure la nesfârșit cu frumusețea cromatică a culorilor, cu bogăția lor nemărginită. Să fiți sănătoasă, să Vă dea bunul Dumnezeu încă mulți ani senini și luminoși înainte, ca să savurați bucuriile vieții alături de oamenii dragi sufletului (credem că și noi colegii suntem printre ei). Vă mulțumim din suflet pentru tot ce ați făcut în profesia de bibliotecar.

La mulți ani cu multe bucurii pământești!